

Africký stát požaduje od Západu reparace za otroctví

infokuryr.cz/n/2023/09/22/africky-stat-pozaduje-od-zapadu-reparace-za-otroctvi

kuryr

22. září 2023



USA a Evropa byly postaveny na „potu, slzách, krvi a hrůzách“ obchodu s otroky, řekl ghanský prezident v OSN

Žádné množství peněz by nestačilo na odškodnění Afriky za hrůzy obchodu s otroky, ale reparace musí stále platit Západ jako uznání zločinu, řekl ghanský prezident Nana Akufo-Addo během Valného shromáždění OSN.

„Svět by neměl předstírat“, že ekonomické a sociální problémy, které v současnosti zažívá africký kontinent, *„nemají nic společného s historickými nespravedlnostmi, které utvářely struktury světa,“* řekl Akufo-Addo světovým lídrům ve středu v New Yorku.

„Velká část Evropy a USA byla vybudována z obrovského bohatství sklizeného z potu, slz, krve a hrůz transatlantického obchodu s otroky [mezi 16. a 19. stoletím] a staletí koloniálního vykořisťování,“ řekl .

Není divu, že africké země bojují s budováním prosperující společnosti poté, co byly „jejich přírodní zdroje drancovány a jejich národy obchodovány jako komodity“ po tak dlouhou dobu, dodal prezident.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

Akufo-Addo uznal, že moderní Evropané a Američané „*nejsou těmi, kdo se zabývají obchodem s otroky*“. Poukázal však na to, že násilný přesun Afričanů přes Atlantik byl „*státem podporovaný a záměrný a jeho přínosy jsou jasně propojeny se současnou ekonomickou architekturou*“ západních zemí, které za ním stojí.

“*Musí být zaplacený reparace za obchod s otroky,*” trval na svém vůdce Ghany, než ho přerušil potlesk.

„*Žádné množství peněz nikdy nevyhradí hrůzy, ale poukazovalo by na to, že bylo spácháno zlo, že miliony produktivních Afričanů byly vytrženy z objetí našeho kontinentu a nasazeny do práce v Americe a Karibiku bez náhrady. za jejich práci,*“ řekl.

Otázka reparací bude dále diskutována na specializované konferenci, která se bude konat v listopadu v hlavním městě Ghany Akkře pod záštitou Africké unie, dodal Akufo-Addo.

Jeho projev zazněl v předvečer Kwame Nkrumah Memorial Day, kdy Ghana, která má asi 33 milionů obyvatel, oslavuje Francise Kwame Nkrumaha, prominentního bojovníka proti kolonialismu a prvního premiéra a prezidenta země poté, co získala nezávislost na Británii v r. koncem 50. let 20. století.

OSN v úterý vydala zprávu, v níž doporučuje zemím soubor opatření, včetně finanční kompenzace, k řešení kolonialismu a zotročování afrických potomků.

„Žádný stát se komplexně nezabýval minulostí a neřešil své současné dědictví“ za to, že „*násilně*“ vykořenil z Afriky odhadem 25 až 30 milionů lidí, tvrdí zpráva.

OSN v dokumentu také zdůraznila, že doba, která uplynula, a obtížnost identifikace pachatelů a obětí obchodu s otroky nemohou být základem pro zrušení těchto právních závazků.

INFOKURÝR